



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömök, gróf Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 3/4 évre 3, 3/4 évre 150 P.
Megjelenik minden szombaton.

A sárvári MOVE alakulására

Hosszú de kimerítő munka után Sárvár, a testvér város is megtalálta megfelelő keretét annak a nemzeti önvédelmi szervezésnek, amely a magyar élet megteremtéséhez elkerülhetetlenül szükséges. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a MOVE Sárvári alakuló közgyűlést, melynek dr. Bánkúty László MOVE orsz. főtitkár, dr. Jánzsi Ferenc premontrai kanonok és dr. Szerdabély Elek körösvári lelkész szónokai. Ebből az alkalomból olvasmány előtt szükségessé válik a jövő évében ismertelni a testvérszervezetnek a MOVE-nak célkitűzéseit, eszközét, s elteremtését.

Mi a MOVE?

MOVE: Magyar Országos Véderő Egyesület. Ezzel, melynek tagjai az élet minden vonalán nemcsak testvéreknek, hanem de érzik is a magyar népet, munkát, dolgozót, s amelynek tagjai úgy cselekednek, hogy attól egy másik magyar gyarapodnak.

A MOVE a fegyelmetlen nemzeti társadalmi faji, érzelmi és akaratú egysége a magyar népi réteg széles alapján, a nép, az ár, a szegény, minden magyar testvér közösségének eleven, ható, cselekvő tudata.

Mit akar a MOVE?

Kristálytiszt igazságok alapján szociális Magyarországot. A magyar faj mindenekelőtt és feleltetendő uralmát a haza szellemi és gazdasági életében. Kenyeret azoknak, akiknek apai vérell, harccal állították meg a hazától a föld, a kenyér jogát. Országot, melynek a munka, a javak igazságos elosztása, a nép emberibb élete az értéke. Országot, melyben az alkotó erő a faji öntudat teljessége. Országot, melyben a nemzet minden tagja katoná. Hazát, ahol millió-millió magyar testvér nem el a kultúrától és művelődéstől távol. Országot, ahol a magyar munkásság élő erő a nem kihasználott lélek, hanem a nemzeti munka öntudatos részese.

Mi a MOVE antiszemitizmusa?

A MOVE antiszemitizmusa nem barbárság, nem a művelődés ellenesége, hanem a faji önérték, a népi életörök és a nemzeti öntudat mérőeszköze. A nemzeti öntudat pedig: a magyar fajtság létfelelő erejének érvényesítése a gátló törekvésekkel szemben.

Miért akar a MOVE ősi alkotmány alapján fajnemzeti törvényt?

A magyar fajvédelem visszanyúl Szent István és az Árpádok korig, ahák a magyar faj védelmi törvénybe iktatták. Így az ősi alkotmány alapján áll a MOVE.

Ezek a törvények a következők:

Szent László dekrétuma I. könyv 10. fejezet: *Ha zsidó keresztény nőt vesz férjül magához, vagy valamely keresztény zse-*

mélyt szolgásgásban tart az ő házánál, vegyék el tőle és adják vissza annak szabadságát. Aki pedig eladta volt, attól az ártat vegyék el s legyen az a püspökök jövődelme.

Szent László dekrétuma I. könyv 26. fejezet: *Ha valaki vasárnap, vagy más nagyobb ünnepen tudtál zsidót munkában, tehát hogy a keresztény népet meg ne botránkoztassa, valamely szerszámmal a zsidó dolgozott, azt vegyék el tőle.*

Könyves Kálmán király: *Semmi féle zsidó ne merészkedjék keresztény cselédel tenni, vagy eladni vagy magánai szolgásgásban tartani.*

II. Endre 1227-ben ezt mondja ki törvényben: *Kamarát íspadnak, sőtisztek és vámosok országunk nemesei lehetnek — zsidók ne lehessenek.*

Rudolf király: *A zsidók, akiknek saját házuk van, avégből, hogy minél hamarabb kivándoroljanak, minden adó és teherviselés közszeresére kényserültesse.*

Nagy Lajos 1360-ban a zsidókat a magyar Szent Korona egész területéről kiűzte. Ekkor éke Magyarország lényekorát, mert megvolt a faji öntudat, tiszta lett a nép, munkájának meg volt a becsülete és megillett az erkölce.

A MOVE Szent István és Nagy Lajos Magyarországot akarja, amelyben az ősi alkotmány alapján szabadon fejlődhet a magyar faj.

Miért kéri a MOVE a nincstelen magyaroknak az ősi alkotmány alapján a földet?

Magyar közjogi felfogás szerint minden szabad birkojog a Szent Koronától veszi eredetét. Ez a Szent Korona juttat birkojot a királynak is, az ugynevezett Koronajavak, azaz a rendeltetéssel, hogy abból hadserget szervezen a Szent Korona testének, az ország védelmére. Ugyancsak eme magyar közjogi felfogás szerint a birkojadalomnyozás leggyerecs szakszövegét eredő közjogi tény. A Szent Korona ezt az adományozást az aranybulla rendelkezései szerint a köznek tett szolgálattal felelően gyakorolja. A köznek tett leguagyobb szolgálattal pedig a katonaszoigálal. a honvédelem.

Werböczy fia híres törvénykönyvében: *— a magyar biradalom átvettett részével együtt ellenségek között és azok torkában fekszik és esakts karddal és hadi tudományunk oltalmazható meg. A jogok nálunk általában fegyverrel*

Ezek alapján a MOVE valija: *A magyar föld szociális egység, amelynek az a feladata, hogy a rajta élők életfenntartását biztosítsa. Az alkotmány a jog szerint a magyarság minden rétegének a földhöz csak a köznek tett szolgálattal alapján*

van joga. Így a magyarság széles népi nincstelen tömegeinek van joga elsősorban a magyar földhöz, melyhez vége hullásával fiai nemzedékének is jogot szerzett.

A MOVE nem német séma — olasz forma.

A MOVE nem politikai. Bónós könyvnyomtatás lenne a soradöntő idők legszenvedőbb gondolati politikai erőkövetőcsatlósra, vagy országosközök felhasználási politikai létformára.

A MOVE csodálatlan személt a fasizmus társadalmi munka terén elért alkotásait. Bámúlattal adódnak a getmán örökös személtnek, azonban nem utánoznak őket, mert mások a hagyományok és a belső szerkesztés hallgatnak. Az azonban feltétlenül meg kell látnunk, hogy fasizmus is, a billerizmus is a háborúban megkeményedett nemzedék és az utána következő fiatalok léteiben egybeforró faji, nemzeti öntudatának minden akadályon diadalmaskodó akaratában gyökeredzik.

A MOVE a faji öntudat cselekvő szellemének intézménye.

A másik politikum: a nemzetiségi kérdés. A MOVE álláspont: A Kárpátok ölem élő népek: magyar, német, bunyevéc, horvát a közös magyar haza gyermekei. Nem lehetnek ellentétek, mert a Kárpátok ölem közös a sors a közös ellenséggel szemben. A népek szenvedései csak egymás kebelében pihenhetik ki. Kérdéseiket csak egymás támogatásával oldhatják meg. Különálva megálázás, nyomorult sors lehet a miénk.

Miért van szükeg Sárvárra MOVE-ra?

A nemzeti gondolat parancsolja, hogy Sárvártól, az ősi hagyományok, a nemzeti művelődés történelmi városában megalakuljon a nemzeti gondolat végvára, a Magyar Országos Véderő Egyesület. Sárvár nemzeti társadalmának bátor kiállással, gerincességgel a nyomorba taszított néppel testvér közösséget vállalva részt kell venni abban a munkában, amelyben még Oáhország is megelégedni bennönek.

Történelmi idők előéletjén állunk. A Népszövetség bolsevizálódott. A Szovjet 300 millió hadserget akar Európa ellen küldeni. Mussolini fraja lej akarja építeni a latin biradalom. Anzola szervezetét élet-halál harcát vivja a nemzeti öntudat a bolsevizmusmal. Angliában a sarymatani város csóvázt szitának. A germán és szláv örök birkoja kész. Sárga veszedelem. Távol kellet borszalmal. Spanyolországban törés Mária érmeket kapálnak és spákcs szembe...

A magyar faj pusztulása pedig minden bépelelettel állimul. Az utolsó percek halálban homolyagában kétségbeesett magyar lélek-

ember lelkiismerete utjának, adunk minden becsülettel, magyari szellemmel, megint kétségbeesett kezbe, társadalmi erőben-kezen talál bennönek a keleti nyugati veszedelem, amely mérföldes csizmában tört

felelt, mint roppant óriás, hogy össze-
morsozolja maradék erőit.

Szárvai magyar lester! Valljál-e
minden magyaror lesteri közbizságet a fej-
s ömögag érdekéért? Akarod a szoi-
gálm a nemzeti gondolatot bátor hittel,
csaleszó érveit?

Sárvár társadalmi! Most kar-
döntésre, menésre vagy magyar
menésre éled át minden magyaror
szent nemzeti hivatalod!

As elkövetkezendő napok sdják
meg erre a választ.

A magyar nép jövője érdekében

írta: Takáts Károly

A mai ember annyira belebonvult a
politika és a világnézeti harcok szezistülé-
be, hogy szinte ki sem látszik abból. Bi-
nosztalán jövőkerecsében nem találja meg
a helyes utat, a sokoldalú történet rábátás,
ámígátás és porhités miatt. Vannak, akik
éltélésüknél és lelélenzégzésük tudatá-
nál is aglálmak, elkeszsegeknek csak
sázi, hogy egy más valakinek talán helyes
megoldásokkal építendő messzistáj szejle-
verjék, meghússúlják, halimái kérdéséből,
vagy ószó érdekeit tova előlörbe.

Ezek rendszeren óncsalók és ónámított
is, mert maguk sem tudják, hogy mit akarnak,
csak kapkodnak jobbra-balra, de nincs
helyesen megválasztott célkitűzésük. Legeg-
yebb akarnek ismételőlmnek hitt tömegekkel
együtt érdsbizák magukat a „kegyes sorsra”.
Ázsal azozás nem számolnak, hogy a
cékitűzés nékölüi tömeg, (melyet nem
hugynak megjelölésükpen vezetni) erre is,
azra is hajlítátd.

Mert am jó, ha az egyik, vagy másik
algondolás nem felel meg elveiknek, mu-
tonasnak r ágy harmadik, de szerintük be-
lyesen megoldásra és próbálásnak abban a
körtben egyvalózt teremtési. De persze, erre
létsák (már nem is Páló Páló, hanem
egyáltalán kerékölök, még dombnak is) és
állásitölalni a világról sem akarnak (se
balra, s jobbra pedig éppen nem) és mint
hámszó Pálitások mindenki előtt szépek
sarnak maradni.

Ezek az egyének a hangoskodók, is-
szó hibátdók, de nem veszik észre, hogy
ég a ház a fejük felett. Nem számolnak a
kétel körtből levők semmivel sem. Csak
éppen, hogy vontassák magukat az arada-
tókval, hol ide, hol oda vádóds. Nem
számolnak a megválasztott helyzetelt: elő-
hálasd letehdőségeit! Majd mint a fordut-
asót hoz, bár ezt nem igen akarják és éppen
ezért, a körjél nem is munkálják, nem
akarják a művelődést előbbre vinni stb.
De miért nem? Fének a feilválasztáságról?
Hiszen a művelt társadalommal sokkal
könyöbb a bánásodól! Vagy talán, mert
majd nem tehet úgy a zavarosban helys-
nő J, a, ennek az ideje már igazán lejárt!
Most már ne lapítsunk többet mások rovás-
ra! Szóltassunk nevén a gyermekeit! Inkább
csak hadd bíljön a fény, a mindent feloldó
világosság; hadd nézzük be a bomlóys,
biomysitőlanságot rejtegető zugokba, hadd
sáztöveszsek, csillagolon az igaz értek és
szómszák meg már sőtét fölirtat az állato-
mosnak métködő, világszágolt egyáltalán
nem tudható hatalmasság is!

Tegyék már fére a múlt századok
régi, elavult, alkudozó rendezését, amely
sem a körtdekeknek megfelelő állásitöl-
alást előzóra, hanem egyes kiváltságosok
javát, a vagy tömegcek egyetértése nékölü,
még akkor is, ha a rosszabb helyzet az,
amit választani kell.

A magyar élet jövendő útján, már
csak egy választás van: a krisztusi törvé-
nyek alapján egy új, erős, magyar (de csak
magyar) társadalmi formád, a szétépités,
máskor ódszáltak szétválasztott és ideges
bevitésükkel megteremtől magyar sétől.
Ezt pedig csak egy lehet érteni: ha a ke-
szitől erkölcsökkel rendelkező és magya-
ros, felté nemléte magánhánsd (nek van
sajnos ma még megvárólóli) magyarországi
egy félkörbe emeletük le-
sáztölök. Aki ezt nem így látja, meggy-
saz rosszaként, óncsaló és méltó magunkat
is vesztő ócsarka. Az az egy érdek, vagy

hatalmi szvszletés, ha pl. minden veszik?
Benn veszik az is! De, ha az ószterítő-
érveit métködő hatalom megéröködik és
legyőzi a közös ellenséget, feilválasztál
sában egyház, művelődés, magán és ér-
sádmal élet egyaránt.

Fétre tehát a kicsinyeskedéssel, a bó-
bortos, úreslégi algondolásokkal, az ér-
vévekkel, tarissák meg magunknak vélem-
nyüket és jobb híján maradniak nyugton,
ezzel legalább nem hátráltassák az „anyira
öbszölöt bérés kibontakozását, a bizonytalan
jelentől a szebbnek váró jóra felé. Ezek az
algondolásokhoz persze természetesen
hozzátartozik a nagy tömegnek népi érdekeit
feilétlenül alapos ismeret. Tudni kell azokat
a gondokat, amelyekkel az egyszerű
családok közönsék napról napra, de nem
elég csak tudni, hanem érteni is kell pl.:
egy 9 (százlelték együül 11) tagú családnak
az életgondjai: a ruházat, lábbél, ételen,
lakás megteremtésének költsélmek netéz
feladatl.

Aki még sohsem látott kilenc szelet-
let levőt a keszveszen megszerzett és
félteve gondosan becsizott kenyérből, aki
nem tudja, mit jelent kilenc pár cipől, ki-
lenc öltözöt ruhát beszerezni a hídge lét
beállítások, persze, hogy nem érez (vagy
csak ritkán) kényrszeresetet a törvényes
alpokon meginduló társadalmi köbölt elő-
mozdsáse érdekében. Nem lesz talán kö-
zössé, ha az utóbbi pillanatfeiltevekhez
hámszó veszem: Máty Elza tanlónélék a
sárvári elemi iskolában végzett könyvezt-
tanulmányának is egy kis részét, amely így
szól: „Télen legtlöbb helyen a szóbában
létkek, sőt moslak szántólak.

Hányan alsznak egy szobában?
I. vegyes osztály (1935-36): 13 an
alsznak együtt 2 tanulólól, 8 an alsznak
együtt 4 tanulólól, 7 an alsznak együtt
3 tanulólól, 6 an alsznak együtt 6 tanu-
lólól, 5 an alsznak együtt 2 tanulólól,
4-en alsznak 6 tanulólól, 3 an alsznak
együtt 7 tanulólól, 2 an alsznak együül
1 tanulólól. Összesen 31 tanulólól.”
(L. „Dunántúli Népművelő” 1937 július-
augusztus hó.)

Hála isten, hogy még csnyien együül
alsznak, de kérdezem: egészségessé viszo-
nyok ezek, a gyermekek, nemzetele, amikor é-
ppen szálnak, olyan borzalmas pusztít a
födözés, a rossz lakás, ruházódól és étel-
mezési viszonyok miatt?

Az isteni gondviselés úgy adta, hogy
kormányunk is intézkedik ennek az ógés-
őn szükséges helyszelen megválasztásá, hát
miért ne vigyük mi is előbbre ennek a
jógy gondolatnak a megvalósítást. Nem
szabad most fétre húzódnunk, nem szabad
feltelegünkön sentik és nem szabad egy-
nélge, pártlog vagy egyéb ston sem hámjál-
títani a megoldást, mert a kimeradatlak
mindig kövélésnél lépethetnek fel (ami jo-
goss is) és ez rovására megy az állásitöl-
ságnak.

Ne a gáncsot vessük a látszó, ósztel-
tes lételemek, gondolatokkal dolgozni akarók
elő, hanem segítünk elő krisztusi alpo-
kon métködő, hatással nemzeli munkát,
amely me egyútdel képes, a politikát és vi-
lágnézeti ártávástól kivetszeni az ószsmed-
ét annyit hárótd és szvszvedett magyar
népet. Vagy pedig ha ezt nem akarják az
ószok, a fegyelmeletlenségek, állásitöl-
sáztölök, az óncsalók, a becsületes
munkát végzői ócsarkan, akiket erre sorsuk
és léltük arja elkövetéseni!

Kérdésünk veszik, hát akkor kik jár-
tuljának hozni a nemzetépítől munkát meg-
-

oldására? Azok, akik nem akarnak ma-
gunknak hasznol körvacsolni a nemzet bölés,
akik tudnak ósztelteni, hatalmi vagy óg-
öndör nékölü csaleskedni, sőt álókozol
hoszi és akik ismétöl odott letehdőségek
fogva minden körtdekményk körtől az egye-
telmes nemzeti érdekeket kívánják szejle-
ni; végül alpus pedig, akik a nemzeti tör-
vételben soton ismeretben, felújítják igaz
és ősztele strizetvételé Apólják a múlt ósz-
lékelt és bíralommal mernek nézni a há-
mszennyire is reménytelének látszó jóv
felé!

Hová lett a numerus clausus?

Az általánós róla, hogy megvan, és éés
véd bentülök, védi a fiainkat. Sajnos, a
való helyzetet megvilágító adatok leges za-
nyalóval józavánunk ki bennünk!

A Magyar Nemzeti Diákorsövetség
1937-1938 as ismertetöl megdöbbenöl
adatokat a bizonyítólakat szogálját a zsidó-
sdóság előteréséről.

Az „Ismeretöl” 73 ik oldalán a követ-
kezőket olvashajjuk:

„A felsólali ifjúság válásé szerimöl
megojszást az 1928. és az 1929 évi egy-
vezesit numerus clausus szabályöl törvé-
nynek nagyban bealyósították. A megószást
feilütölöl arányssámok az 1926-27. és az
1927-28. tanévben állottak legköbtebb a
népségút arányhoz. És két élválótdel kezd-
ve a keresztény hálgátók arányssáma foko-
zatosan hanyatlott a az izraeliték ennek
megfelelően emelkedt.

A zsidók arányssáma különösen a
közgasdaságudományi karon emelkedt
magásra: 20 %-ra! De a Műegyetem és a
Jogakadémián is felütöl a zsidó előre-
lörés: 15 és 14 százalékl! Más oldalól pe-
dig felütöl az, hogy a gazdasági és egyéb
ólokálakon szokottalunai ki aránysszámmal
szerepelnek. (3-6 %.)

Alább köbölnek egy sztatistikkal kim-
tálást, amely a napnál fényesebben bizony-
nyítja magyarországon hátébre szokítottál a
zsidók áltál a legmeddőbbenböl zsidók
törtéltárlása az orvosi szakon! 125 száza-
léktröl 179 százalékra emelkedett a zsidó
orvosstanhálgátók száma, holott legfeljebb
csak 5 százalékl lehetne!

A zsidóság előterését az alábbi sta-
szitika szemellett:

| 1929-30 | | 1913-34. | |
|------------|------|----------|------|
| római kat. | 608 | 56,4 | 59,4 |
| református | 18,9 | 20,2 | 19,4 |
| ev. | 7,4 | 8,0 | 9,4 |
| israeliták | 10,6 | 12,5 | 9,4 |
| egyéb | 2,3 | 2,9 | 2,4 |
| 1913-34. | | | |
| római kat. | 603 | 54,0 | 59,4 |
| református | 18,6 | 18,0 | 19,2 |
| ev. | 7,1 | 7,0 | 8,0 |
| israeliták | 12,1 | 17,9 | 11,1 |
| egyéb | 1,9 | 3,1 | 2,3 |

Ezek az adatok is rémsámtal arra
hogy még év alatt a három legnépsébb
szakon mőkóra vesztésedül szvszedtünk a
zsidók törtéltárlásával szemben.

Ha még megjegyeztük azt, hogy egy
a munkások, mint a gazdák gyermekkel-
análós ágyasodván kimeradnak az egye-
telismébdí ó drága tandíj) a nyomossól
megdételési viszonyok miatt, akkor nem
csodálkozunk azon, hogy egyetemeken,
melyeket mégis csak a magyar, keresztény
adósok polgárok fizetnek tartanak felt.,
— hozzávszóbb hátébre szorai a keresztény
ifjúság.

Hatalmas kérdőjeleként mered élénk
mátszák stán az, hogy kik feiltekdés ezért,
kik a támsók ebben, kik a protestálók, a
magyarságról, a hátsó állásokon járók, a
szocsifilátálók, a politikail nyomósat
igénybevéők? Ezzel a kérdéssel napre-
dénk tartjuk!

LEGSZEBB

Báli, estélyi és menyasszonyi

ruhakelmék

Férfizakó és szmoking

öltönykelmék

a legfokozottabb ízlést kielégítő választékban

Az Új Magyar Nemzeti Áruházban

LÁSZLÓ—NÉMETH—VARGA

zati. A nép igazi önkormányzatot, a nép igazi parlamentarizmust akar. Semmire sem lelkesedik a nyilas kalandorságról, nem akar parasztságot. Est már megmaradt az az, hogy a horgos-nyilasok minden erőszakkal hátravoltak, nem állt be a nyilas hordásba. Pedig ugyancsak csábították,

szóval, ösztökélték... mindhiába, a népet nem tudták megfertőzni."

És mi csendes derűvel helybenhagyjuk: ám legyen, a nép (melyik?) szótval est akarja. A kérdés mármost csak az lehet: mit akar a Népszava? Igazi parlamentarizmust? Ugyan! Hát akkor mit? Na mi?!..

Gyula tíkász esete a cseri asszonygal.

(Mikszáth után szabadon elővezetve.)

Gyula tíkász nem a vereketl szorozon koraszól érkezett Nagysámonyi kúnya vadragányos birtokba. Összinek lényegét nem éppen nemzeti öblevél, hanem a kálán kifényesedett alföldi csalligattat.

Bejussát háttalomból korában viselte még el, de a lilla mellett. Mikor aztán a ludasok kegyértől és a sótebbel feztől erejétől vaslagasán szép legénygyűrdült a Gyuszi gyerek, megantala őseinek nemesezességét és a baromliközvetítésre adta értelem és számolni tudó felét. A magyartalan család név helyett megtapta a szép Gyula tíkász nevet, mintha éppen egyenes lezármazottja lenne a keménynyaku erdélyi pogányok.

Gyula tíkász tehát betolta a harkálytól szájjából kimentett teivért és a romsz bucsiba a babona szerint három hátulról keréket teit és elindult vidám főnyasóval ősei nyomán. Hamarosan befűtötte magát a mindenne-vevő kereskedő libamű-patás hírnevébe.

Dehát a jegyzeték nem nőnek az égig. Egyszer Gyula tíkász Kemencsihályt és Tokorcsot állóbel hírneve is derékba roppant. Mint minden nagy karrier embekésznél, úgy itt is csak azt lehet magyarázati mondani: Keresd az asszonyt!

Gyula tíkász is emberéte akadt egy jól megtermelt cseri asszonyban Kemencsihálytán.

Gyula tíkász u. i. kullibus vásárt bonyolított le a mihálytján cseren, ami magyartani anyri jelent, hogy hiszt ludakat vett, meg pedig kilóra.

Észt pediglén a derék cseri asszonyának összesen 42 pengő és 50 fillér a kőszéret Gyula tíkász hi is lizette a pénzt, amit az mi derék cseri asszonyunk stovaszni nem tudott, mivelhogy a családi nagy ökuláret otthon fejtette. Dehát miért is olvasta volna elő? A magyar ember inkább megbizik a Gyula tíkászban, mint szomszédjában. Otthon aztán mégiscsak meggyőztette a mi derék asszonyunk az orrát az öklárelhaszárattal és akkor vette észre, hogy a 42 pengő 50 fillér helyett csupán 38 pengőt szorozgat a gunáritóméteit megértecsit, becseleskes kezében.

A nagy tragédia ebben robbant ki. Gyula tíkász nem volt hajlandó a hiányt ellámpolni, sőt neki állt fejlebb és fenyegetődni kezdett. A mi asszonyunk sem vala real és az orlonyvetet kirántva, a boldogabb végével bizonyította bé Gyula tíkász becseleskes képen a maga igazságát.

Mi ebből a tanulság? Talán az, hogy a pénz olvassa, a hiányzó pénz pedig leverve jó?

Nem éppen... mert imé Gyula tíkász nem vonia le a tanulságot, hanem kacsaháljjal barosgóra olajozva hangszalagjait a következő VASÁRNAP már végig ordította a falukat a penaszagú Bálványtellenek idevonatkozó ünnepi nótáival: Van-e hiszt líba eladó? Szorítunk meg a kezét azoknak a becseleskes csandóitoknak, akik megmagyarázták lenköll észes-barionoknak, hogyha a saját szomszédján nem ánehetik a Ludik-réme címén ismert opera nagysíráját, akkor fogja be ladmájnyaldeből és ne gyönyörködje a keresztény ünnepein sem a kőszégek lalosságát.

Végezt érának a Gyula tíkász tragédiája második felvonásának. Az utolsó felvonás már a toronyházak némi jártasodik le.

Egy finn látogatás

Mosolygó szemű, szőke fiatalember, egyszerűen közvetlen: testvér. Ez Ylönen Reino finn lelkész, aki egyéves tanulmányon van nálunk, hogy megismerjen bennünket. Rokoni látogatásra jött, a magyar rokonnak megfigyelésére.

Sok mindentől elbeszélgetünk. Dolgozról, amelyk neki egyszerűek és természeteseek, de amelyk nekünk oly távoli álomképeknek látszók fel! Például az a munka, amit a finn lelkész és megőrzésügyi praelimátus. Réció, lár-dőzeroba, könyvtár van minden házában. És én nem tehetek róla, de sokora a magyar falusi házikóra kell gondolnom, ahol fény betömik az ablakokat a a fődőszóbt (amely htrból nem ismerik). És szinte szegylim magam, amikor a vendég finn lelkész a magyar kultúrát dicseri. Vajon bőséket lehetünk mi erre a kultúrára? Mitör lesz vajjon a mi kultúránk igazánépőhőre, rolni a linnéte? 39 ögynevesenit népőlkölés — ez az egyéves tanulmány hőséprék lehet a mi téll gazdasági lakóitok és az övadémi-ki kösőt — 2440 gaudt tanított meg a korszerű földművelésre és egyéb szűrhéges és praktikus ismeretlekre 1936/37-ben. A munkák lőlkölésenit iradimait, mővészet, nyelvoktet tanitások. És nálunk — kemény harcol kell folytatni a mindennapi kenyérről, amely sokszor oly keserű a földön. De még jó, ha keserű. Mert sokszor van égy, hogy — nincs...

JÖJJÖN EL A

TURUL BALBAI

JÖL FOG MULATNI!

Polltházról is előkerült a szó. A bolavizmus szomszédosságban lenyagolt réméről, amely ellen végül is egy egyszerű parasztember, a repul! Mikta Korol meg szervezte a nemzeti önvédelem. Kosola tömörítte a nemzeti értelem parasztlégit és akirált elémre, hogy a kommunista pártot lalonsátlak. Kezembé veztem Ylönen Reino punkkó jót, azt az egyszerű, lanyell baronolvasó kést, amelyet Kosola minden bive hord a székőg esztén használni sem riad vissza. A linnéket nem lehet tráfálni!

Zsidókérdés nincs Finnországban, elenyészőlen csekély a zsidók száma. De azért nevelve lillatokik Ylönen Reino, amikor lejárni a Romániából menekülő szidokig, fogadják be őket a linnék. Nem, csak az a kevés is éppen elég! — Minden önknek megvan, hogy el is bígyuk.

Végül megérkezett a fiatal finn lelkészről, tudnak-e rólnak az ő hazájában. O igen, ismernek bennünket. Ördögünk, iróimámásunk, iródmámásunk. Többet tudnak rólnak, mint mi zónak.

Valegogy szíven állni ez a mondál.

Es a gondolatok: Vajjon a faji ördögök ébredés korában is By harsant tőrőntünk azzal a néppel, amely egyetlen rokonnak egész Európában? Nem hiszem. És kérem Ylönen Reint, ne keseredjen el ezen. Már ébredés:ánk. Dereng a bajjal. ... — —

Jegyzőségek figyelmébe:

Összeírás! Jegyzék baromlaid: alá eső cikkekről, azontól és egyéb jegyzői nyomtatványok általánosan kaphatók a Turul-nyomdában.

— Katholikuss báti, Szécsy János báli tőzredés lőszájlásával dolgozik, a Ceildömöki Kat. Kőr. vigimál bizottsága, mely Ceildömöki barangó katholicus báliát a farsang asszoe kelmekredő eseményévé kívánja lenni, hogy az mindenképpen méltó képviselőjévé legyen társadalmi életünkben a Szent István-év rendkívül arányú meg-

Elsőrangú korcsolyák

a legkiválóbb minőségű acélból, nikkelezett és csiszolt kivitelben, valamint zománcfedények, zsirosbödönök vagyon árának megfelelő áron a **HANGYA** szövetkezetben kaphatók.

A r. kat. vegyeskar ujjaszervezése

A majdnem másfél évtizedes múltja visszatekinő r. kat. egyházi Vegyeskar Dr. Dombay Alajos járásbíró és Parkas Jenő járásbírói állítást agilis tevékenysége és buzgólkodása következtében erőteljes szervezkedésnek indult. Számos fiatal dolos kérte felvételét a karba, úgyhogy számolnunk kell a művelési színvonal emelkedésével. Örvendetes jelenleg Ceildömökben, ahol egyébként az élet alig akar mozogni...

Kedden meglátott gyűlésén elhatározta a kar, hogy mielőlti alapszabályszert egyetilté alakítsa, egy félévig az elhatározású és a pedagógusok beterveztendő alapszabályok szerint fog kísérletpéppen működni. A gyűlésen egyeszermind megválasztották a tisztviselőket is, melynek tagjai a következők: Egyházi elnök: Dr. Horváth Károly, világi elnök: Dr. Dombay Alajos, ügyvezető elnök: Dr. Dóczy Kálmán, művelési igazgató: Dr. Nesselmann Gyula, főtitkár: Bevilacqua József, karigazgató: Ubilár Gyula, helyettes: Horváth Lajos, pénztáros: Tóth István, énekes: Ócsék Péter és Virág Endre, ellenőrök: Ócsék Péter és Virág Endre, házigazda: Parkas Jenő, zeneműtáros: Déry Géza, jegyző: Kusztis Ferenc. Megválasztottak eszenkívl egy 20 tagból álló választmányt is.

Tervezett a gyűlés egy február végén tartandó vidám farangyi másorok mellett, melynek szereplői lennének a mások sikert aratott vegyeskar műkedvelő gárdái tagjai, élőkön Németh Boldizsárral és Déri Oszkával, valamint egy tizenkét tagú fúgócsapat és természetesen az énekkar. Hogy mivel? Egyelőre titok: megjelölés kézzel. Elárulhatjuk: kellemes...

Itt közli egyáltalán a Vegyeskar, hogy az idő rövidsége miatt nem áll módjában mindazonkét meghívni alakuló gyűlésére, akiket meghívni szándékozik. Éppen ezért ezúton is kéri azokat, akiknek a vegyeskarban való szereplésé kedve és hajlama van, kedden és pénteken a rendezőtestörök által jelentetési sziveskedjenek.

Közönményilvánítás

Mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, különösképpen azon egyedülteknek, amelyek szeretett gyermekünk, testvérünk

TARR JÓZSEF

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, vagy virágot helyeztek és részvételükkel mélyedőnk tájálunkunk nyhntani igykeztek, ezúton mondunk hála közönményet.

Ceildömök, 1938 január 12.
Tarr család.

A Stefánia működési jelentése

Az Országos Stefánia Szövetség 231. számú ceildömöki Anya- és Csecsemővédő Intézete az 1937. évről a következőket jelent:

Az évelésilletétek száma az év folyamán 103 volt, ebből 10 házasságon kívüli született. Halvaszülöttei 6, ebből 1 volt házasságon kívüli született.

Egy éven aluli halálosítottok száma 8 volt, ezek közül 6 veleszületett gyengeséggel, 2 időgyulladásban halt meg.

A védőintézet 46 terhelt, 114 gyermekágyas, 117 csecsemő és 8 új három éven aluli gyermeket volt az év folyamán védelme alá, összes védelemük száma az év végén 92 csecsemő és 141 gyermek.

A védőnői látogatások száma összesen 2415 és pedig 95 terhes, 110 gyermekágyas, 1072 csecsemő, 1440 gyermek látogatás alkalmával.

Február 12-én tartja farangyi bálját a Katolikus Kör.

As orvosi tanácsadón megjelent 35 terhes, 701 csecsemő és 310 gyermek, összesen 1046 védenc.

A tejszínnyal 3620 liter tej lett kiadva, fel lett használva a tej készítményekhez 10 kg. cukor, 20 kg. ovomaltin, 9 kg. zsemke, és fél kg. caphoselin és 50 drb. szacharin.

A védőintézett kiadott 219 doboz hiatópót, 322 csatiban 1/2 kg. zold kereszt cukor adományban részesítette a rászoruló védenceit, ennek kapcsán kiadott 161 kg. cukrot, esztentként 1/2 kg. moosáppant kiadott egész éven át 51 kg.-t, 6 csecsemő kelenyét és egy szülészeti vándorládát.

A karácsonyi gyűjtésből befolyó adományokból szeretet csomagokban kiadott 38 csulaknál élelmiszert, 17 drb. ruhanevelő, 20 pár cipőt, 22 csulaknak tisztóanyagot.

Halósgórnál eljár 14 esetben, 5 gyermeket elhelyezett a menhely kórházában, 2 esetben foglalkozást szerzett.

Hétlón reggel csak

VIRRADAT-ot vegyen!

Egyetlen jobboldali lap. — Ár 10 fillér.

Nyilt-tér')

Biczó János bánszent előlélt napozással szemlélté rokonágában nem vagyok. Ceildömök, 1938 január 11.

Biczó István
bánszent Iparos.

HÍRLEK

— **Halálosítottok.** Hosszas szenvedés után vasárnap a szombathelyi kórházban életének 27. évében meghalt Tarr József ceildömöki mozdonyvezetőnőnc. Temetésé kedden délután ment végbe Ceildömökben nagy részvét mellett. **Ügyesnek** vasárnap hajót el 68 éves korában Kemessejly gazdasági tanácsnok házmegbecsülésében álló tagja, Hulber Sándor ketemessejly földbírókora. Temetésé kedden maai végbe az egész község részvétel mellett. Az elhunytban Dr. Hulber György **kessejly** mikélyi segédjegyző édesapját gyászolja. — Folyó hó 12-án, szerdán életének 74. évében Oslifaszasszony meghalt. Febr. 14-én, Kemessejly egyik tehéntulajnos gárdája. Az elhunyt évelésében át működtött mint házmegbíró, képviselőtestületi tag, egyháztanács tag, a Gardahór tagja és községgyám. Halálát özvegye, gyermekei, unokája és népes rokonága gyászolja. Temetésé szombaton délután 2 órákor lesz Oslifaszasszonyban.

— **Új gazdasági felügyelő** Ceildömökön. A m. kir. földművelésügyi miniszter Simonfalvy (Sinkovics) Ferencet, a sárvári és ceildömöki járásk gazdasági felügyelőjét nagy megerbéllettel jelenléti kiáltó állásból felmentette és sárvári felügyelővé nevezte ki, a ceildömöki járás gazdasági felügyelőjével pedig Nemes Gyula dr. felügyelőt bízta meg. Az új felügyelő már át is vette hivatalát.

Jöjjen el a TURUL BÁLBA!

Jól fog mulatni!

— **Athelyezések a MAV-nál.** A MAV elnökség Zábó Gyula tiszt Ceildömökről Szombathelyre, helyébe pedig Ötösbó Ferenc tisztet Papárdó Ceildömökre helyezte át.

— **A szöveg legkiválóbb báljának** igérkez a Turul-bál. A Turul Szövetség Kemessejlyi Berszenyi Bajjáról Törzse január 15-én, szombaton este rendezte ezvül Turul-bálját. A rendezőgárda minden előkészítélet meglett a bál sikeres érdekében. Egész Kemessejlyi láncaiul vágyó ifjúságunk kívül nemep költözöttékek képviselték magukat Győr, Pápa és Szombathely területéről. A kifőnt hangulata garancia a cigányvilágra. Nagy imre személye is. Asztali foglaltság szombat délig a Turul nyomdába (Telefon: 55) tér a Rendezőgár.

A vasutasok bálja öt szokás szerint február 2-án a Griffben

— **18 évesek** jelentkezése. Ceildömök nagybözög előjárású felhívja az összes 1920. évbén született egyéneket nemre való tekintet nélkül, hogy jelentkezzenek a községbíróságra 3 számú iróddájában jelentkezzenek. Er ellen vétők a leg-szigorúbb büntetésben részesülnek.

— **Évekön keresztüli foglaltság** a bolti tolvajok. Még a múlt héten történt, hogy a Szent Antal porsely leltőrege miatt megindult nyomozás során Mőgor Lajos, keresztneve nőnc vallomása azt a megjelölt kijelentést tette, hogy testőnt költökezeit a Regős-dívalártelek fölötti ruhazsákért értékesítésből leteset. Az erre megindult nyomozás rövidesen évek óta folytatott bűnös ászelmeket hozott napvilágra. Kiderült, hogy Balkai Ernő kerandkösség 1935 óta rendszeresen fosztogatta az elreket és poton áron értékesítette az ellopott holmikat. Egy évvel ezelőtt Mőgor Lajos is bevette az ászelmé. Az ügyben a csendőri nyomozás még folyik. Az eddig megtalált anyagok értéke mintegy 7-800 pengő, de a lényeges hátr megköszölhető sem lehet még megállapítani. Az országban által Ceildömökön és a községében előlélt nyomozás indult meg.

— **A Ceľadömölki Róm. Kat. Leányegylet** I. hó 5-én rendezett farsangi báljára felhívjuk a következők: szentmártoni Radó Lajos 10 P., Lazár Jenő, Szabó János malomtelejdonos, Dümmerich Gyula 5—5 P., dr. Horváth Károly, N. N. 4—4 P., Márv. Temezeikéi Eglyet, dr. Szekeres György, Józsa Gábor, Dely László 3—3 P., Új Magyar Nemzei Áruház, Csoknyai József, Ifj. Schütz Gyula, Kovács Lajos, Németh Ráfael, Dinkgreve Nándor, Horváth János, Szécsy János, Biringer Árpád, Herczföld Testvérek, Szilassy György, Berkes János, özv. Klaffi Gyuláné, Asbóth Emil, Sándor Zsigmond, N. N. Geller József, özv. Permai Ignácné 2—2 P., Weiss Zsigmond, Peredi Nándor 1.50—1.50 P., Kovács József, Székács Dénes, Németh Jenő, Megyeri János, Tardi János, Wendler Lajos, Nagy József, Gal Ferenc, dr. Dóczy Kálmán, Gábori Ernő, Nagy Imre, id. Berkes János, Berkes Jenő, Boszay Sándorné, Varga József 1—1 P., Tóth István 50 fillér, melyekről bálús köszönetet mond az egyesület vezetése.

— **Főzötlanfolyam Ceľadömölkiön.** A m. kir. földművelésügyi miniszter támogatásával négyhetes főzötlanfolyam nyílt meg Ceľadömölkiön. A tanfolyam vezetője Dr. Martin Lajosné okl. szaktanárnő. A tanfolyamnak 18 hallgatója van, akik főzötlanudományukat a tanfolyam végén kiállítják kapcsán a nagyközönségnek is bemutatják.

2x400 □-ől sződő, melynek fele része oltott sződő, a másik fele pedig lucernás, a Sághegy északi részén eladó. Érdeklődni lehet Farkas Károlynál, Farkas Gyulánál Izsákon.

— **Elmarad a Turul vasárnapi kultúrduletánja.** A Turul Szövetség Kiemelkedő Berzsényi Bajnaisi Törzse Átal vasárnap délutánra hirdett kultúrduletadását a sárvári MOVE ugyanakkor tartandó alkalomra eladta miatt — melyen a tervezett kultúrduletán előadói is szerepelnek — elmarad és csak két hét múlva, január 30-án lesz megírva a Ceľadömölki községben nagyertermében.

BIZALOMMAL vásároljon szőrmeárukat Szilassy György szűcs-mesternél Szentháromságért. Teltelohívó: 47.

— **Kultúrdulet a Vasutas Körben.** Hétlón, I. hó 17-én este 8 órakor kezdettel tartja a Vasutas Kör második kultúrduletját a Kör helyiségében. Dr. Nesselmann Gyula orvos Egészségügyi kérdések címmel tart előadást, majd Csányi Pannika és Németh Boldizsár vídám páros jelenetnek adnak elő, utána pedig Szenté Zoltán György Gyula emlékezte címen a Ceľadömölki elnökségi tanács nagy botanikus és természetkedvelő fiatalait és munkóselejteit fogja ismeretlni. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen lát a Vasutas Kör.

Lepelteladók: a Turul Szövetség Kiemelkedő Berzsényi Bajnaisi Törzse. Feladó: Takács Károly. Pótcsoport: Világ Ede.

TURUL-NYOMDA NYOMÁS, CELEADOMOLKI.

— **A Vasutasok bálja** 1938 február 2-án lesz a Grill-szálló ószesz termelében. Kitűnő zene, amellyel Unger Zoltán műv. tisz. rendelkezik. Főrendező Vigh Lajos és ezenkívül ósaz rendező gondoskodik a lányok mulattatásáról.

— **Színlelőadás.** Az Evangélikus Ifjúsági Egyesület január 23-án vasárnap este fél 8-órán kezdettel az Ifjúsági Otthon falóit nagyertermében farsangi színlelőadást rendez. Előadásra kerül Csike K. „Hej, de szép a lakodalom” című vídám népszólmóve 3 felvonásban. A jó rendezésű szín darabnak egyáltalán egyig kitűnő szereplő eredeti somogyi népviseletben alakítják jól begyakorolt szerepüket. Az előadás után farsangi tea és buffet, amelyen szintén jól érte magát mindenki. Az ószesz bevetél a felhíváslelőekkel egyúttal az Ifjúsági Otthon javára lesz fordítva, miért is mindekit szeretettel vár és meghív a

RENDEZŐSEG.

Frontharcos jelmezballé február hó első szombatján, 5-én lesz a Griff-szálló termelében.

— **Közseggyesítés.** Ivánegerszeg és Keményegerszeg községei a m. kir. belügyminiszter egyesítette. Az új község Vasegerszeg nevet kapott.

— **Lemondott az ipárőröl.** Pintér Pál kemenezszenipelői lakos fodrászipárőröl lemondott.

— **Új tejszólvételzetek a Ceľadömölki járás területén.** Duka, Kis-somlyó és Vöndök községek teljermelő gazdáik érdekeik védelemre tejszólvételzetekbe tömörültek.

— **Útvászedési jog meghoszzabóttása.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Vasvármegyének Boba, Vöndök és Kenyeri vasúti állomásokon útvászedési jogosultságot újból meghoszzabóttolta.

— **Kemenezsajjal ügyek a vármegyén Vasvármegyere törvényhatóság kiagyóitása Horváth Kálmán dr. plüssen elnökelésével hétlón tartotta ezidél első közgyűlést, melyen a következő kemenezsajjal ügyek szerepeltek: Jóváhagyja a kiagyóitási Ceľadömölki határozatát a jegyzőri házonbóttel lezártlissá kérelem elutasításáról, a tanonciskolai igazgatóknak megszavazásáról, a tanulóknál, némi módosítással a községi elcsarendezési szabályrendelet módosításáról és a vásártörvény elhelyezéséről. Jóváhagyja a kiagyóitási Köcsk ingatlanvásárlásait, is, valamint Magyaracsa határozatát a Berényi Márton ny. segélyegylet terhére előtört írtelmény töréséről, Rábakécskedél a régi községi földbóttárolások töréséről és Csöngédel a fedettelési Állomáslelőitásiéről. Szergény határozatát azonban a vadászterület védelmérőlének kijelöléséről elutasított a kiagyóitási, ugyanígy Ceľadömölki a községbíró, városagárd, kösnyám és szőlőszőlő illetményének felemléséről, hoszzáróttal azonban a pénztárnok illetményének felemléséhez.**

Szellemi harcót a bolsevizmuss ellen

Minden ehhez szűke: gye foggyvert megtalál:

Lócszeg Ferenc

Antibolsevista Könyvesboltjában

Budapest, IV., Városház-szcs 10. (Pillax-köz) — Címre ügyvelni!

Fajvédalmi könyvek, folyóiratok, lapok ócsod bevezetésűi forrás.

A Ceľad. Hírlap budapesti eláróttalója.

A Ceľadömölki Evangélikus Ifjúsági Egyesület 1938 január 8-án tartott farsangi táncmulatságnál felhívjuk a szentmártoni Radó Lajos Répcelak, szentmártoni dr. Radó Lajos Szombathely, szentmártoni Radó Kálmán Kemenezsajmjen, Záborszky Sándor, Dr. Trompa Sándor 10—10 pengőt, kóttai Vidos Dániel Merszevit, dr. Pórkóltz Jenos 7—7 pengőt, Vidos József Kemenezsajmnyála, Dr. Stomrak Zoltán, Dr. Berzsényi Ádám Kemenezsajmjén, Hubert Sámuel, Ziehovszky Dező, Dr. Szalóky Lajos, Dr. Holczer Zoltán, Kirchner Elek, Dümmerth Gyula, N. N. N. 5—5 pengőt, N. N. 4 pengőt. idős László Lajos, Szórády Dénes, Bécúti Sándor, dr. László Lajos, Nagy Sándor, Erdélyi András Oallyasszonyja, Nagy Géra 3—3 pengőt. Mesterházy Károly Oallyasszonyja, 220 pengőt, dr. Beria Benő Sárnya, Molnár Kálmán, dr. Szabó Kálmán, Lakatos György, Új Magyar Nemzei Áruház, Molnár Mihály, Horváth Béla fűszerkeskedő, Nagy Imre, Benkő Zoltán, Iház Antal, Berkes Jenő, Szabó József, Kusztor József, Molnár Sándor, Csoknyai József, Stémgly József, Sámeghy Gyula, özv. Kovácska Sándorné, dr. Schaller Emil, Jánosa Ferenc Magyaracsa, Hajnal Sámuel Nagysomogyi, Ludván Sándor, Kovács Sándor, Németh Ferenc Sándor Zsigmond 2—2 pengőt, idős Koczor József, 150 pengőt. Vajda Sándor Csöngel István, Hajas Dénes, idős Kulasi Gábor, Kulasi Ernő, Szalkács Dénes, Szabó János, Pórt József Városlőd, Bercz Lajos, idős Berkes János, László Gyula György Ferenc, Szaks Imre, N. N. özv. Somogyi Gyuláné, Gal Ferenc, Bóta László, Unger Zoltán, Dénes István, Nagy Elek, Vajsi Sándor, Kovácsics Géza, Mórtiz János, Uil Mihály, Németh János benetisa. Vintze Lajos, Asbóth Emil, Kiss Lina, Nagy Béla, Bagar Sándor, Balogh Lajos, Kiss Sándor, Somogyi Bálint, Szabó László Nagysomogyi, Szleszlet Sámuel, Somogyi Elek, Koczor Lajos, Nagy Irénke, Vintze Sándor, Barabás Ernő I—1 pengőt, Holpéri Lajos szabó, özv. Mórtiz Istvánné, Kovács Ernő, 0 60 pengőt, Horváth Béla 0 50 pengőt, N. N. 0 20 pengőt.

Dr. Mórtiz Dénes 5 pengőt, Dr. Csalkos Gyula 3 pengőt, mely ószezgekért ezidél is köszönetet mond az egyesület.

VASÁRNAP TART

1938 jan. 16-ól Jan. 23-ig a következő ószezgek és hónapos vásárok tartatlak a környéken:

19. szerda Csasztrég Zala m.
Zalaszentlőrőd Zala m.

21. péntek Veszprém hónapos v.

PIACI

Az elmúlt Ceľadömölkiön, január 13-án a Ceľadömölki havi vásáron az alábbi árak alakultak.

| | |
|-------------|---------------|
| Bacsa | P 20.00—20.50 |
| csirke | 18.50—19.80 |
| árpa | 17.00—17.80 |
| szólv | 14.50—15.00 |
| frangy | 13.50—14.00 |
| frangy | 2.00—3.00 |
| tojás | 0.18—0.18 |
| tojás | 0.80—1.00 |
| tojás | 0.50—0.80 |
| tojás | 3.20—3.00 |
| tojás | 1.70—2.00 |
| tojás | 0.70—0.80 |
| tojás | 0.78—1.00 |
| vöröshagyma | 0.18—0.20 |
| lókagyma | 0.02—0.03 |
| sárgarépa | 0.04—0.03 |
| szólv | 0.05—0.10 |
| káposzta | 0.10—0.14 |
| kapásposzta | 0.15—0.10 |
| keréktrépa | 0.02—0.03 |
| seller | 0.05—0.08 |
| mák | 1.00—1.20 |
| dó | 0.80—0.70 |
| bab | 0.04—0.05 |
| barlino | 0.15—0.30 |
| bab | 0.10—0.11 |
| bab | 1.20—1.40 |
| bab | 1.20—3.00 |
| bab | 1.50—2.00 |
| bab | 2.00—4.00 |
| bab | 3.00—3.50 |